

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
11-й  
№ 259 (2203)  
Пятница  
9 января  
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Немецкие разбойники должны знать, что их ждет суровая и беспощадная месть великого советского народа, что ни одно злодеяние, совершенное ими, не останется неотмщенным.

Мы ничего не забудем, ничего не простим.

(Из передовой «Правды».)

## Развернуть подготовку к весеннему севу

Отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет сельскому хозяйству высокие требования. Колхозы и совхозы должны снабжать Красную Армию и страну продовольствием, давать фабрикам и заводам необходимое сельскохозяйственное сырье. 1942 год должен быть годом более высоких урожаев. К этому надо готовиться сейчас же, не медля ни одного дня.

В конце истекшего года в нашем районе было проведено совещание партийного, советского и колхозного актива. Участники совещания, заключив договор на социалистическое соревнование с Перевозским районом, взяли обязательство в 1942 году добиться среднего урожая зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара. Это большая и весьма серьезная задача. Выполнить ее можно при условии своевременной и качественной подготовки к весеннему севу, проведении его в срок и с соблюдением агротехнических мероприятий.

После совещания прошло десять дней, но с подготовкой к весеннему севу в районе дело обстоит плохо. Сейчас надо готовить семена, очищая их от сора, но к этому по-настоящему еще нигде не приступили, зерноочистительные машины в ход не пущены. Плохо и с ремонтом посевного инвентаря и машин. В Андрейковском сельсовете, например, один только колхоз «Заря свободы» чинит инвентарь, а в остальных артелях кузницы или совсем бездействуют или работают не на полную мощность.

Не начат, как следует, ремонт тракторов. В Б. Мурашкинской МТС исправлено не больше десятка машин. Из 40 ремонтников, в мастерской находится только половина, а остальные к ремонту тракторов все еще не привлечены. Плохо здесь и с помещением самой мастерской: она все еще не оборудована, не утеплена. Так же медленно идет починка машин и в Княгининской МТС.

С подготовкой к весеннему севу дальше медлить нельзя. Не теряя ни одного дня, надо темпами военного времени взяться за дело. Дружно и организовано нужно готовить хорошие семена, инвентарь и машины, обучать женщин управлять сельскохозяйственной техникой, тренировать рогатый скот, приучая его к полевым работам.

Работать по-большевистски, с честью выполнять взятые обязательства в соревновании с Перевозским районом — вот боевая задача партийных, советских и колхозных организаций.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесен большой урон в живой силе и технике.

За 5 января уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 января под Москвой сбито 2 немецких самолета. Наши корабли в Баренцовом море потопили два транспорта и один сторожевой корабль противника.

5 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, более 780 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислужкой, свыше 320 повозок с боеприпасами, повредили железнодорожный мост, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, подожгли несколько железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Латышева в течение двух дней вела ожесточенные бои с противником за населенный пункт Л. (Западный фронт). Перейдя в атаку, наши бойцы захватили пункт Л. и нанесли немцам большие потери. На поле боя осталось свыше 700 трупов вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: дальнобойное орудие, 3

противотанковых орудия, 4 миномета, 12 станковых пулеметов, 18 автоматов, другое вооружение и боеприпасы.

Бойцы тов. Гордова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта заняли железнодорожную станцию и захватили 19 немецких орудий, бронемашину, 25 автомашин, несколько пулеметов и автоматов.

Четыре красноармейца-автоматчика под командованием младшего лейтенанта Сандетского совершили внезапный вылет на деревню С., в которой остановилась отступающая немецкая часть. Открыв огонь с четырех сторон, отважные бойцы истребили 90 вражеских солдат и офицеров.

В селе Головаково (Московская область) гитлеровцы учинили зверскую расправу над крестьянином Петром Зуйковым. Бандиты изрезали ему лицо, грудь и руки, выкололи глаза, а затем ломом проломили череп.

Продовольственное положение Германии ухудшается с каждым днем. В ряде городов, в том числе в Гамбурге, населению до сих пор не выданы продовольственные карточки на январь. Изголодавшиеся жители городов круглые сутки дежурят

у продуктовых магазинов и складов. 2 января в Гамбурге голодная толпа женщин разгромила три магазина и тяжело ранила при этом двух полицейских.

На одном из машиностроительных заводов Урала закончено сооружение двух производственных корпусов площадью в 10.000 квадратных метров. Большую помощь строителям оказало местное население. На площадке работали тысячи служащих, рабочих, студентов и домашних хозяек. Корпуса построены за 12 дней. После окончания постройки многие строители изъявили желание остаться работать на монтаже оборудования.

Командование немецкой армии для успокоения населения Германии опубликовало очередное лживое сообщение о «победе» фашистской авиации. Оказывается, что за период с 27 декабря по 2 января немцами якобы сбито 98 советских самолетов, а потеряли они всего-навсего 12 самолетов. Эти насквозь фальшивые и смехотворные данные придуманы гитлеровцами для того, чтобы несколько прикрасить неудачи немецко-фашистских войск на советско-германском фронте. На самом деле немецкая авиация потеряла за указанный период 110 самолетов. Потери советской авиации за это же время — 25 самолетов.

## Из вечернего сообщения 7 января

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мещовск. В ходе боев противник понес тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

6 января одна наша авиачасть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, около 170 автомашин с пехотой и грузами, свыше 130 повозок с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла и частью истребила до 5 рот пехоты противника.

При взятии гор. Боровска наши части захватили 1200 автомашин, 40 орудий, 5 танков, 60 минометов, 44 пулемета, 35 противотанковых ружей,

17 тыс. снарядов, 22 тысячи мин, 200 мотоциклов, 220 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на

## ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 5 ЯНВАРЯ 1942 Г.

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков — 58, бронемашин — 28, орудий — 337, минометов — 144, противотанковых ружей — 85, пулеметов — 364, автоматов — 86, винтовок — 3911, снарядов — 73 тысячи, мин — 55.309, патронов — 517.000, патронов противотанковых — 50.000, авиабомб — 14.000, пороха — 3 тонны, самолетов — 5, планеров — 1, раций — 19, автомашин — 3091, мотоциклов — 432, велосипедов — 1415, тракторов и тягачей — 33, повозок — 477, лошадей — 352, паровозов — 9, вагонов — 264, инженерного имущества — 13 вагонов, лыж — 2 вагона, горючего — 3 вагона, лесоматериала — 10 платформ, зернофуража — 1340 тонн, продовольствия — 1235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 тысяч трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

Совинформбюро.

## Об итогах социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году

Из постановления бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 31 декабря 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и обл. исполкома постановляют:

Присудить переходящее Красное Знамя облисполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по зерновым культурам Пильненскому району, получившему урожай зерновых 15,6 центнера с га и первым в области выполнившим план хлебопоставок.

Присудить переходящее Красное Знамя облисполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по льну Ивановскому району, получившему урожай льноволокна по 3,6 центнера с га и первым в области выполнившим план льнозаготовок.

За высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подъему социалистического животноводства в 1941 году занести на областную Доску Почета следующие колхозы:

Шахмановский колхоз «15 лет Октября», Б.Мурашкинского района.

Вновь занести на областную Доску Почета следующие колхозы

Колхоз «Новая жизнь», Б.Мурашкинского района. Премировать машинистов на молотилках МК-1100, намолотивших свыше 800 тонн, на молотилках БД-34 свыше 500 тонн и из льнотрепальных машинах, выработавших свыше 18 тонн льноволокна — по 300 рублей каждого.

Феклина Ивана Васильевича — машиниста Б.Мурашкинской МТС.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, сельскохозяйственную интеллигенцию еще выше поднять знамя социалистического соревнования за новые успехи сельского хозяйства, добиться образцовой подготовки к весеннему севу каждого колхоза, МТС и совхоза и тем самым обеспечить получение высокого урожая в 1942 году.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома  
М. ТРЕТЬЯКОВ.

## ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИМ ПЛОЩАДЬ СЕМЕНАМИ КАРТОФЕЛЯ

Картофель в народном хозяйстве имеет огромное значение. В дни отечественной войны должно быть уделено особое внимание расширению посевных площадей картофеля в 1942 г. Для того, чтобы выполнить и перевыполнить планы посева картофеля надо заготовить семена. В этом году, по причине запоздалой уборки картофеля, некоторые колхозы не обеспечили себя полностью семенами. К таким относятся М. Мурашкино, Синцово, Яковлево, Драчиха и некоторые другие. Есть в районе и такие факты, когда плохо хранится семенной картофель. Во время уборки он не отбирался от гнилого и мерзлого, сыпался в хранилище с грязью, а теперь начинает гнить. Необходимо сейчас же принять все меры к тому, чтобы сохранить картофель на семена.

Одним из важнейших мероприятий, обеспечивающих увеличение семян картофеля, является метод срезания верхушек, которые с успехом используются для посева. Срезанные верхушки не должны быть особенно крупными или мелкими. От клубня в 50—80 гр. надо срезать верхушку в 5—6 гр., от клубня 80—150 гр. — 10 грамм, от клубня в 150 грамм и выше — 15 граммов. В одном килограмме должно быть примерно 95—105 верхушек.

Срезанные верхушки, предназначенные для семян, нужно хорошо хранить. Они должны быть сложены в прохладное помещение слоем в 8—10 см. Ни в коем случае не следует скла-

дывать верхушки картофеля в корзины толстым слоем, так как это ведет к загниванию. Температура помещения, где будут храниться верхушки, должна быть не ниже одного градуса тепла. Слой в 3—5 см. верхушки лежат 5—7 дней, время от времени переворачиваются для лучшего обсыхания и опробкования в местах срезов. После этого верхушки окучиваются слоем до 20—25 см., а температура не должна превышать 2—3 градусов тепла. И таким образом верхушки хранятся в течение всей зимы.

При правильной организации заготовок верхушек картофеля, при условии, если все колхозники примут в этом активное участие артель может дополнить недостающее количество семенного материала. Для того, чтобы материально заинтересовать членов колхоза можно рекомендовать правлениям установить за каждый килограмм заготовленных и сданных в колхоз верхушек, отвечающих всем требованиям, оплату в трудоднях. Колхозам, которые не обеспечили себя семенами картофеля, необходимо сейчас же, по-настоящему взяться за организацию заготовок верхушек картофеля, для чего мобилизовать всех колхозников организовать прием верхушек от населения, немедленную запись трудодней, согласно постановлению правления и обеспечить заготовленный материал правильным хранением.

Главный агроном райзо  
Е. Куринова.



## Дорогие КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Наступил новый, 1942 год, который начался нашими победами. Под напором нашей доблестной Красной Армии враг бежит, устилая свой путь мгилами солдат и офицеров. Новый год будет годом окончательного разгрома гитлеровской оголтелой своры.

Товарищи земляки, но ведь мы хорошо знаем, что победа сама не приходит, ее надо завоевать. Наш мудрый полководец товарищ Сталин призывает нас бить врага до полного его уничтожения, вас — работать в тылу не покладая рук. В ответ на призыв вождя наши воины каждый день освобождают все новые и новые города и села, бьют фашистских мерзавцев беспощадно. Перед вами сейчас задачи большие — подготовка к весне, надо увеличить наши посевные площади. Надо дать нашей доблестной Красной Армии, больше хлеба, мяса и шерсти. Необходимо семена подготовить полностью и доброкачественно, отремонтировать инвентарь, чтобы весна не застала врасплох, работайте дружно и сплоченно.

Все вместе, фронт и тыл, объединенные коммунистической партией и советским правительством, разобьем фашистские полчища и снова заживем счастливой свободной жизнью.

Ваш земляк сержант  
Соловьев В. Г.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный фронт)



С каждым днем растет количество самолетов и другого вооружения поставляемого Советскому Союзу Англией и Соединенными Штатами Америки. Советские летчики быстро овладевают новыми машинами и совершают на них боевые вылеты, уничтожая фашистских бандитов.

На снимке: Герой Советского Союза капитан Б. Ф. Сафонов после боевого полета на английском истребителе «Харрикейн».

Фото Б. Халдея

Фотохроника ТАСС

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 4 января. ТАСС. В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что, по уточненным данным, при взятии Бардии захвачено 7 тыс. пленных, в том числе 1.000 немцев. Операции по очистке района продолжаются.

В районе Аждабали активно

действуют английская артиллерия и авиация. Английские мобильные колонны продолжают тревожить противника на широком фронте. В двух стычках уничтожено 3 вражеских танка и повреждено 2 танка и несколько грузовиков; взяты пленные.

### ПРИЗЫВ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО МИНИСТРА К СЛОВАКАМ

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Чехословацкий министр Вист выступил в Лондоне по радио с новогодним обращением к словакам. Он сказал: «Солдаты на фронте, прекратите борьбу за

чуждые, враждебные словакам интересы, присоединяйтесь к нашим русским братьям и вместе с ними обратите ваше оружие против немцев, которые вынуждают вас к братоубийству».

## ДЫХАНИЕ РОДИНЫ

I.  
Дверь открылась, и в жарко натопленную землянку вместе с клубами морозного воздуха вошел майор. Тихо потрескивали поленья в маленькой железной печке. Также, как и обычно, горела керосиновая лампочка, бросая призрачный свет на простой деревянный стол, приготовленный к новому году ужину. Здесь стояло блюдо с нежирозовой ветчиной, с колбасами нескольких сортов — подарок рабочих Московского мясокомбината имени Микояна, рыбными консервами с этикетками Дальнего Востока. Вина Массандринских подвалов, присланные рабочими Трехгорной мануфактуры, свежие, чудесно пахнущие яблоки урожая садов Узбекистана — все говорило о заботливости советских людей — и находившихся рядом в Москве, и удаленных от линии фронта.

— Кажется, не опоздал, — сказал вошедший, расстегивая светложелтый свой полушубок. — Без трех минут.

— Входите, товарищ майор, входите.

Хозяин землянки капитан Щербаков поднялся навстречу своему гостю.

— В самый раз. Ну, товарищи, поздравляю, — сказал майор. — Калуга — наша.

Капитан Щербаков разлил вино в стаканы, пододвинул один из них командиру полка — майору Наумову.

— Придет час, и мы возьмем, что полагается, — сказал майор, имея в виду свою часть. — Но это — в будущем году. В этом — не успеем. За новый год, друзья! — поднял свой стакан командир полка. — За год побед, за то, чтобы мы оправдали надежды всех тех, кто думает о нас в эту минуту, кто помнит о нас всегда.

— За москвичей и дальневосточников! — сказал капитан Матусовский, живой и веселый начальник штаба.

— За товарищей из Узбекистана, за наших друзей из Грузии! — открывая кисет, наполненный душистым табаком, подхватил капитан Морозов.

— А коротко сказать, за советский народ! — воскликнул Щербаков. Товарищи крепко пожали друг другу руки.

II.

Аккуратно окрашенная в белый цвет полутонка лесом до-

бирается до штаба полка. Мешок с почтой, связки с газетами — вот, пожалуй, груз, который с самым большим нетерпением ждет здесь каждый.

Не только фронтовые новости волнуют бойца на передовых позициях. Прочитав в «Правде» корреспонденцию об успехах уральских машиностроителей, разведчик Петр Яковлев сказал:

— Уральцы жмут, немцам жарко будет. — Слышь, товарищ Плотников, — обратился он к пулеметчику, — ты, кажется, с Урала?

— Нет, не с Урала, — ответил тот. — Но мои земляки тоже жмут, будьте уверены!

О жизни тыла боец, командир, политработник жадно ловят каждое слово. Они хотят знать об успехах Урала, Сибири, Заволжья, где куется оружие для победы.

Связь фронта с тылом ощущается во всем. В кармане гимнастерки бойца, в полевой сумке командира лежат синие, белые и серые конверты, квадратные и трехугольные. Это — письма из дома. Это — письма не только от родных, а и от не знакомых, но близких лю-

дей. Из разных концов необъятной нашей страны пришли вместе с подарками письма в землянку капитана Щербакова и землянки других товарищей.

III.

«Уважаемая незнакомка! Получил вашу посылку. Большое красноармейское спасибо. Как приятно было бы лично позвать вашу руку, сказать много, много хорошего...»

Всего несколько часов отделяют нас от нового года. У вас, в солнечном Узбекистане, он, наверное, уже наступил. Знайте же, что здесь, в снегах передовых позиций, ваша любовь, ваша забота вселяет в сердце бойца большую радость. Хочется бить врага еще сильнее, чем раньше.

Вы адресуете письмо самому смелому человеку в батальоне. Капитан Щербаков — наш командир — передал письмо мне, но самым храбрым, самым смелым человеком все мы считаем комбата.

В боях под Рогачевом и на историческом Бородине он не раз шел впереди в контратаку. Девять танков, несколько противотанковых орудий, 25 автомашин уничтожили мы в одном из боев благодаря умелому

командованию капитана Щербакова.

А бой за высоту Н., где надо было во что бы то ни стало отбить врага! Немцы просматривали с высоты нашу оборону, мешали нам. Горячий этот бой! Жаркий! Они ринулись на наш правый фланг. Вытеснили с занятой было высоты и изстроений, где развернулся переправочный пункт. Нас осталось тридцать. Их было двести. Мы отходили под ураганным огнем. Тогда вперед выскочил капитан Щербаков с пулеметом. Мы опрокинули врага.

Пора кончать. Вы пишете, что верите в скорую победу. Мы ее добудем. И даю вам слово — я постараюсь быть похожим на нашего комбата. Крепко жму руку.

Афанасий Плотников — пулеметчик».

З. Вишневецкая.  
Западный фронт.

Врид. редактора  
А.А. АЛАДЬИН.